

# 滁州市发电

发电单位 滁州市安全生产委员会办公室



等级 · 明电 滁安办明电〔2022〕1号 滁机发 号

## 事故警示通报

各县（市、区）安委会，市安委会有关成员单位：

2022年1月15日10时40分，琅琊区滁州银顺汽车零部件生产项目发生一起钢构厂房在建工地亡人事故，造成1人死亡。

事故发生后，市委、市政府主要领导高度重视，正在参加省“两会”的市委许继伟书记第一时间作出批示：春节将至，各地要吸取教训，举一反三，切实做好安全生产工作，确保节日期间平安稳定！市政府吴劲市长作出批示：请琅琊区迅速查明原因，妥处善后。请各县市区举一反三，加强各类安全隐患整治，坚决防范安全事故发生。

为认真贯彻落实市委、市政府主要领导批示指示要求，深刻汲取事故教训，切实加强岁末年初安全防范工作，现提出以

下要求，请结合本地区实际认真贯彻落实。

**一要提高政治站位。**当前正值岁末年初，是生产安全事故易发多发期。与往年相比，受市场、疫情、天气等不利影响，安全生产不稳定不确定因素明显增多，防控重大安全风险任务更为艰巨繁重。2022年春运已开始，春运期间将举办北京冬奥会，年内将召开党的二十大，抓好安全生产、确保安全稳定，意义特别重大、责任特别重大。各地、各部门要切实提高政治站位，进一步强化风险意识和底线思维，精准研判，摸清抓准各类安全风险，有针对性的落实防控措施。要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，强化组织领导，拧紧责任链条，全面加强雨雪冰冻、常态化疫情防控背景下的安全生产工作，强化人力准备、物资储备、应急战备，时刻绷紧思想之弦，坚决守住安全底线，以优异的成绩迎接党的二十大召开。

**二要紧盯重点领域。**各地、各部门要按照安全生产专项整治三年行动巩固提升阶段部署要求，重点关注道路交通、建设施工、危化品和烟花爆竹、消防、城镇燃气等行业领域，以及近期省内外重大事故暴露出的问题，持续加强隐患排查整治工作，坚决曝光一批重大隐患，惩治一批典型违法行为，通报一批“黑名单”生产经营企业，取缔一批非法违法企业，关闭一批不符合安全生产条件的企业。针对事故多发、问题多发的领域和地区，点对点下发警示通报、整改通知书，督促落实整改措施。对久拖不决重大问题隐患依法依规严肃处理。

**三要加强应急值守。**据气象部门预测，受拉尼娜事件影响，

岁末年初发生阶段性极端强降温可能性大。加之春运期间出行结构复杂，学生流、返乡流、旅游流多种出行方式交织，运输保障压力剧增。各地、各部门要密切关注天气变化，针对极端情况和突发事件，把各项应急准备工作做实做细、做在前、做到位，确保发生险情即时响应、科学施救。市安委会有关成员单位要严格落实24小时值班和领导带班制度，密切协同配合，细化完善应急预案，统筹做好应急监测、巡查监管等工作，及时处置可能出现的突发事件和问题隐患。要健全信息快速通报机制，增强信息报告的主动性、时效性，坚决杜绝迟报、漏报、谎报、瞒报行为。

滁州市安全生产委员会办公室

2022年1月16日

报：省安委会办公室，市委、市人大、市政府、市政协、市纪委监委、市安委会主任、副主任

抄：各县（市、区）安委会办公室